
 
 

 

 

 Leguán zelený 
     Iguana iguana 

 

              Základní a praktické informace o chovu 
 

Velikost: 
 

3 měsíce (30 cm a 30 g), 1 rok (50 cm a 250 g), 3 roky (100 cm a 2 000 g) 
v dospělosti ( 1800 cm a hmotnost 3 000-5 000 g) 

 

Délka života: Do 25 let. V nevhodných podmínkách se leguáni dožívají průmerně 8 let.    

Domovina:  Leguán žije v korunách stromů a v okolí vodních toků tropických lesů střední a 

 Jiřní Ameriky (od Mexika až po Paraguay). Dobře šplhá, plave a potápí se. 

Povolení: ŽÁDNÉ. Nepatří do CITES ani do skupiny Nebezpečných druhů zvířat. 

Chování: V mládí jsou leguáni plaší a vyžadují důslednou a intenzivní péči. Vzhledem k značnému 

teritoriálnímu  chování  je  chov  více  jedinců  pro  začátečníka  nevhodný.  Jak  s lidmi  tak 
mezi  sebou,  se  leguáni  dorozumívají  kýváním  hlavy  a  dalšími  pohyby.  Jsou  to  zvířata 
s denní aktivitou, v noci (cca 10 – 12 hodin spí). Do 2 let věku jsou velmi aktivní a vyžadují 
spousty pohybu po místnosti, později převažuje klidový režim. 

Pohlaví:  V zajetí se samci a samice od sebe rozlišují obtížně. Pohlavně dospívají okolo 2 let, do této 

doby je téměř nemožné zjistit pohlaví leguána. Samci jsou v době dospívání teritoriálnější a 
dominantnější vůči svým majitelům, samice mají každoročně planou snášku i bez samců. 

Potrava: Leguáni jsou výhradně býložraví! Nepodávejte proto žádné živočišné produkty (tvaroh, 

maso, sýry, vejce, cvrčci, holátka,…) ! Takové informace jsou mylné a zastaralé. 

Hlavní složky potravy( od nějvětšího podílu po nejmenší): 
plevele  a  byliny  (smetanka,  vojtěška,  listy  a  květy  ibišku,  květy  růže,  listy 
moruše, jetel, jitrocel, ptačinec, kopřiva, hluchavky, mléče, lebeda)  

listy a listová zelenina (čekanka, polníček, kapusta, rukola, řapíkatý celer) 
zelenina nastrouhaná (cuketa, dýně, mrkev, pastinák, celer, řepa, pór,  okurka) 
ovoce  (jablko, hruška, broskve, banán, meruňky, třešně, maliny,  mango, švestky, 
hrozny, jahody, sušené datle a fíky, atd.) 
ostatní (ovesné vločky, sušené bylinky, senná řezanka, pšeničné klíčky, klíčené mungo, 
řasy, mleté lněné, dýňové a slunečnicové semínko)  

Mláďatům: 2 x týdně vitamíny a minerály (Plastin, Beaphar) 

Dospělým: 2 x měsíčně, v zimě častěji. 
Je  nutné  zeleninu  také  vhodně  upravit  na menší 

kousky- nasekat, nastrouhat či natrhat. Leguáni potravu 

nekousají, ale rovnou polykají! Mohli by se zadávit. Misku s 
krmením neumisťujte nikdy na zem, ale vždy do výšky. 

Omezit: čínské a pekingské zelí, hlávkový salát, ledový  a 

římský salát, brokolice, květák, kapusty, mrkvová nať, 
petržel, heřmánek 

Přísně  se  vyvarovat:  mangold,  špenát,  rebarbora,  rajče,  citrusové  ovoce,  avokádo, 
Karambola, komerční granule pro leguány a vše živočišné. 

 

Terárium:  Velikost terária by měla být na délku 1,5 x celkové délky zvířete, na šířku 1 x délky a 

na výšku 1,5  x  násobkem  délky  zvířete.  Pro  3-letého  leguána tedy  1,5 m (d), 1 m (š), 
1,5 m (v). 

Nesmí se používat ŽÁDNÝ SUBSTRÁT (kamínky, písek, hlína, lignocel apod.) 

Leguán jej zpravidla požírá a drží se v něm plísně a roztoči. Zvolte tedy lino nebo dlažbu. 



 
 

Terárium  musí  být  vybaveno  větvemi  a  poličkami  na odpočívání, a především řadou 

umělých rostlin, které budou zajišťovat příjemný vzhled a  úkryt.  Nutností  je  vodní  
nádrž pro  koupel  leguána. Malé terárium umístěte na úroveň vašich paží, nikoliv na zem. 

Teplota  by  se  měla  pohybovat  přes  den  25°-  35°,  přes  noc  22°-24°,  vlhkost 
minimálně 65%, přičemž je důležité zajistit dostatečnou ventilaci, např. větrací mřížkou – 

nesmí ale vzniknout průvan! 

Naprostou nutností je kromě vyhřívacích žárovek (reflektorové žárovky 60 W z 

elektra), zdroj UVB záření (Exotera-ReptiGlo 5.0, Narva-Reptilight, atd.), kvůli syntéze a 

resorpci  vitamínu  D3.  Ta  by  měla  být  v činnosti  2  až  10  hodin,  v závislosti  na  ročním 

období (v létě díky pobytu na slunci není zářivka nezbytností), přičemž by měla být do 30 

cm  od  zvířete  a  neměla  by  být  umístěna  z boku,  mohlo  by  totiž  dojít  k nevratnému 

poškození zraku. Použití topných kamenů a kabelů je smrtelně nebezpečné. 

Péče: KAŽDÝ DEN čerstvá strava (1 – 3 x denně) a zdroj pitné vody, kontrola   

zdravotního   stavu   a systematické   ochočování   (socializace). Velmi   důležité,   

převážně   kvůli   snadnému svlékání, je  rosení  jak  terária,  tak  i  zvířete.  Nutností  je  

každodenní  úklid  terária! OBČAS: úprava drápků, koupání ve vaně, výlet na vodítku do 

přírody, pobyt na sluníčku ve voliéře. Leguána nikdy netahejte a nechytejte za ocas, velmi 

snadno jej odvrhuje (kaudální autotomie). 

Jak vypadá zdravé mládě leguána? Mládě je čilé, ostražité, oči má otevřené, bez oteklých víček, 

tlama přesně na sebe nasedá bez zarudlých dásní. Čelist je na pohmat pevná, není oteklá a 

horní a dolní stejně dlouhá. Barva těla světle zelená, hlavička může být i tyrkysová nebo 
našedlá. Hřbetní bodlinky všechny stejně dlouhé. Kůže lesklá, hladká. Prsty všechny rovné v 
počtu 20 prstů a drápů. Stehna obě stejně široká, nejsou oteklá. Kloaka zatáhnutá, bez 
zbytku exkrementů. Ocas dlouhý (tvoří 2/3 délky leguána) a hladký, tmavě pruhovaný. 

Nemoci: Leguáni se na žádné nemoci neočkují. Většinu onemocnění způsobuje špatné krmení a 

nevhodné životní podmínky (zejména nízká teplota na výhřevném místě a nedostatek 
UVB záření). Krmení  živočišnými produkty a hmyzem způsobuje závažné onemocnění 
ledvin a kloubní dnu. Velmi časté jsou poruchy mineralizace kostí. Metabolické 
onemocnění kostí (MBD) je způsobené  nedostatkem  vápníku  v potravě  a  absencí  

UVB  záření. Případně onemocnění rachitis a u starších zvířat osteomalácií. 

Je  vhodné   jednou   za   půl   roku   provést parazitologický 
rozbor  trusu. Leguány také  často postihují   vnější   parazité   
-   roztoči   (,,červené tečky na kůži“ ). 

Také mohou být leguáni náchylní ke kožním 
onemocněním (např.  plísně,  kvasinky), které doprovází 

matná, drsná a tmavá kůže či fleky. Výjimkou není ani 
bakteriální či virové  onemocnění.  Především zápal  plic, 

bakter. záněty kůže (abscesy), tlamy a rtů (stomatitidy). 

V případě samic je nutno počítat i s graviditou 
samice bez přítomnosti samce, první  vejce  je  samice  
schopna  vytvořit  již  ve  věku  1,5  -  2  roky, když 
dosáhne hmotnosti 500 g.  Což často končí zadržením 

snášky a případnou nezbytnou operací.  

Poslední, ale neméně  důležité, je věnovat zvláštní pozornost riziku úrazu, 
především při volném pohybu po bytě (zlomení ocasu, končetin,…) a nechtěnému 

pozření předmětů (papírový kapesník,  kancelářské  sponky,  a substrát v teráriu atd.). 
 

Toto jsou pouze základní informace pro péči o leguány zelené. Pro podrobné informace doporučujeme 

navštívit stránky www.leguanzeleny.cz, které vede odborně Klub chovatelů leguánů zelených. Zde 
najdete podrobné články, další odkazy, diskuzní fórum, fotogalerii, kontakty na veterináře a mnoho 
dalšího. 

Sestavil KLUB CHOVATELŮ LEGUÁNŮ ZELENÝCH o.s., Praha 2011 

www.leguanzeleny.cz 

http://www.leguanzeleny.cz/

